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ة تصف كلاً من اتجاه حركة الشحنة بالنسبة لاتجاة المجال  -1 ة فقط،فأي العبارات الآتٌ ر القوة الكهربائٌ عندما تتحرك شحنة سالبة بتأثٌ

ة )على  ً،وطاقة وضعها الكهربائٌ  (:9102)وزارة  الترتٌب(:الكهربائ
 د( عكس اتجاهه،تزداد       ج( مع اتجاهه،تزداد       عكس اتجاهه،تقل ب(أ( مع اتجاهه،تقل   

  
ة: -9 ة لسٌت من صفات القوى الكهربائٌ  إحدى العبارات الآتٌ
ا مع حاصل ضرب مقداري الشحنتٌن. -أ ًٌ  ٌتناسب مقدارها طرد

ا مع مربع  -ب ًٌ  .البعد بٌن الشحنتٌنٌتناسب مقدارها عكس
 ٌنطبق خط عملها على الخط الواصل بٌن الشحنتٌن. -ج
ً حالة الشحنات المتشابهة، و  -د ً حالة الشحنات المتخالفة. كٌون نوعها تجاذب ف  تنافر ف
 
ة المؤثرة فً الشحنة )3، شحنتان نقطٌتان ) -3 نٌهما )ف(، إذا كانت القوة الكهربائٌ وتن نحو ( 6( تساوي )(، والبعد ب نٌ

ة المؤثرة فً الشحنة )  ( تساوي:3الشرق، فإن القوة الكهربائٌ
وتن نحو الغرب. 6 -ب    نٌوتن نحو الشرق. 6 -أ  نٌوتن نحو الغرب. 81 -د      نٌوتن نحو الشرق. 81 -ج     نٌ
 
ن الشكل -4 ن الشحنتٌن واتجاهها  ٌبٌ ة المتبادلة بٌ . حدد نوع القوة الكهربائٌ بالنسبة لاتجاة إلكترونًا وبروتونًا موضوعنٌ على المحور السنًٌ

 ً  )على الترتٌب(: عند النقطتٌن )س(،)ص(.المجال الكهربائ
 عكس اتجاهه تنافر، -ب               مع اتجاهه تنافر، -أ

 اتجاههقوة تجاذب ،عكس  -د   مع اتجاهه    قوة تجاذب،  -ج

ً مجال مقداره كولوم  2-01×  4مقدارها  شـحنة  -5 وتن/ كولوم 91كولوم موضوعة ف ها ؟ نٌ  ما القوة المؤثرة علٌ
                    نٌوتن 1-81×  5د(          نٌوتن 1-81×  1ج(        نٌوتن 81-81×  5ب(          نٌوتن 81-81×  1أ(  
 
كٌروكولوم( بقوة جذبٍ مقدارها ) 6-أثرت شحنة مقدارها )  -6 ةٍ تبعد عنها مسافة )481م ً شحنةٍ ثانٌ وتن، ف ( سم ما مقدار الشحنة 3( نٌ

ة؟ وما نوعها؟    )على الترتٌب(:الثانٌ
كٌروكولوم،موجبة 8ج( سالبة      مٌكروكولوم، 4ب(      مٌكروكولوم،موجبة 4أ(   سالبة   مٌكروكولوم، 1د(       م

        

نٌهما  -7 نٌهما 31شحنتان كهربائٌتان المسافة ب نٌهما إذا أصبحت   2 -01✕ 8سم والقوة المتبادلة ب وتن كم تصبح القوة المتبادلة ب نٌ

نٌهما   سم ؟ 5.5المسافة ب

 نٌوتن 4 -81✕ 3د( نٌوتن              4 -81✕ 4ج(       نٌوتن 4 -81✕ 23ب( نٌوتن        4 -81✕ 86أ( 

ً:  х 201 2وحدة قاٌس ثابت كولوم ) -8  (  ه
    3م . كولوم/ 3نٌوتند(      3م / 3نٌوتن . كولومج(      3/ كولوم 3نٌوتن . مب(        / كولوم3منٌوتن . أ(  

   
مثل خطوط المجال الكهربائً لشحنتنٌ نقطٌتٌن ما نوع الشحنة) -2 ة؟)على (؟وما نسبة 0معتمداً على الشكل الذيٌ  الشحنة الأولى إلى الثانٌ

 الترتٌب(:
  8:3د( سالبة،           8:3ج( موجبة،  8:2ب( سالبة،             8:2أ( موجبة، 
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01- 

07  ✕ 0.8 (أ
– 07

07  ✕ 5.:( ب   كىنىو  
– 07

07 ✕ 0.8-(  ج      كىنىو  
– 07

07 ✕ 9;-(  جكىنىو    
– 07

 كىنىو    

 

 اتجاه المجال الكهربائً فً تلك النقطة -ب                 مقدار المجال الكهربائً فً تلك النقطة -أ
ً فً تلك النقطة -د           فً تلك النقطة ةالكهربائٌ قوةاتجاه الومقدار  -ج  عدد خطوط المجال الكهربائ
 

نٌهما )ق(، ماذا حٌدث لمقدار تلك القوة  9،  0شحنتان نقطٌتان ) -09 نٌهما )ف(، والقوة المتبادلة ب إذا ضاعفنا مقدار (، البعد ب
 الشحنة الأولى فقط.

   إلى الربع د( تقل      تتضاعف أربع مراتج(       تتضاعف مرتانب(    إلى النصف أ( تقل
 

نٌهما )ق(، ماذا حٌدث لمقدار تلك القوة  9،   0شحنتان نقطٌتان )   -03 نٌهما )ف(، والقوة المتبادلة ب إذا أصبحت المسافة (، البعد ب
ه ن الشحنتٌن نصف ما كانت علٌ  :بٌ

 إلى الربع د( تقل      تتضاعف أربع مرات ج(      تتضاعف مرتانب(    إلى النصف أ( تقل  
 

نٌهما هو: -04 ل البٌانً الصححٌ للعلاقة بٌن القوة المتبادلة بٌن شحنتٌن والمسافة ب  الشكل الذي ٌبٌن التمثٌ

 
 

ل البٌانً الصححٌ للعلاقة بٌن القوة المتبادلة بٌن شحنتٌن و -05 نٌهما هو:مقلوب مربع الشكل الذي ٌبٌن التمثٌ  المسافة ب

 
 

نٌهما  تفصلشحنتان نقطٌتان  -86  ( فإن:9ش 5=  0إذا كانت )شمسافة ب
   83ق   1.83=  38قد(            83ق  =  38قج(           83ق   5=  38ق 5 ب(           3ق   5=  38قأ( 
 

ً:من  -05  خصائص خطوط المجال الكهربائ
 تخترق الأجسام الموصلة   -مع بعضها                            ب تتقاطع -أ

 التً ٌكون فٌها المجال صغٌرًا  طقاتتقارب فً المن -د  متعامدة مع السطوح متساوٌة الجهد       -ج
 

كٌون  لشحنتٌن متجتورتٌن، خطوط المجال الكهربائًٌمثل الشكل المجاور  -08 النقطة التً 
ً: المجال الكهربائًعندها  مٌكن ه  أكبر ما 

           3ب(                      8أ(  
   4د(                                  2ج( 
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ً إلكترون وبروتون إذا تحرك  -02 ً مف ة فإنهما  نتظممجال كهربائ ً: لنفس الفترة الزمنٌ اٌن ف  تٌساو
          سرعتهما النهائٌةب( المسافة التً ٌقطعانها              أ( 
   الكهربائٌة التً ٌتأثران بهاالقوة د(            التسارع الذي ٌكتسبانهج(  

 
91-  

07  ✕3+ (أ
–7

07  ✕3 -( ب   كىنىو  
–7

 كىنىو    3 -(  جكىنىو    3+(  ج   كىنىو  

 

 

✍
  فً الشحنة )ب(احسب محصلة القوى المؤثرة فً الشكل   ①

 
 
 

، إذا علمت 2احسب محصلة القوى المؤثرة فً الشحنة ②

 (81=2 مٌكروكولوم، )(3= + 3=  8أن )
 مٌكروكولوم.

 

نٌوتن إذا كانت  1.8شحنتان متساوٌتان تتنافران بقوة  ③
 سم احسب مقدار كل من الشحنتٌن 51المسافة بٌنهما 

 كولوم ، 6-81×  3=  8شحنتان نقطٌتان  ④

  م.2والمسافة بٌنهما فً الهواء  كولوم 81-6×  4 -=3
 ؟ 3احسب القوة المؤثرة على الشحنة ش

 
 
 

وضعت عند رؤسه ،مثلث قائم الزاوٌة فً بج أ ب  ⑤

  3=  ب مٌكروكولوم ،  2 -81✕86-= أ الشحنات ، 

مٌكروكولوم ، احسب القوة  2 -81✕83=  ج كولوم  ، 

الكهربائٌة المؤثرة على الشحنة )ب(  ، علماً بأن  المسافة 
م  ، والشحنات 2ج  = م ، المسافة بٌن ب 4بٌن  أ ب = 

  موجودة فً الهواء .

( 8، 86، 81-،  83وُضعت أربع شحنات كهربائٌة )  ⑥
 ه ( مٌكروكولوم على رؤؤس المستطٌل ) أ ب د 

 على الترتٌب . 
سم ، فاحسب  6سم ، ب د =  1إذا كان طول أ ب = ف

 ه ( . القوة المؤثرة فً الشحنة الموضوعة فً النقطة )  
 
 
 
 

المتبادلة بٌن  ٌستخدم قانون كولوم الذي تمثله العلاقة⑦ 
  الكهربائٌة النقطٌة الساكنة . أجب عما ٌأتً : الشحنات

 ( ؟  ε.( ما الكمٌة الفٌزٌائٌة التً ٌدل علٌها الرمز )8
 وما وحدة قٌاسها ؟   
 ( لماذا تكون القوة بٌن الشحنات متبادلة ؟3
 

كولوم ) لاحظ  9-81×  2شحنة اختبار مقدارها ⑧ 
صغر مقدارها ( تم وضعها عند نقطة ) أ ( مفروضة فً 
مجال كهروستاتٌكً.تبٌن بالقٌاس أن مقدار القوة المؤثرة 

 نٌوتن. احسب 1-81×  83علٌها ٌساوي 
 المجال عند ) أ (. شدة -8
كولوم تم  81القوة المؤثرة على شحنة مقدارها  -3

 وضعها عند النقطة ) أ (.
 
 
 
 

07×  :5شحىتان وقطتيتان )⑩ كولوم ، وضعت فً  х 81- 9 3مقدارها شـحنة اختبار ⑨ 
-8

 :5-( ميكروكىنىو ، ) 
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 نٌوتن   5 -81✕ 4مجال كهربائً فتأثرت بقوة 

 المجال الكهربائً فً تلك النقطة  ما مقدار -8

  5 -81✕ 9-مقدارها  شـحنةإذا وضع فً هذه النقطة  -3

 القوة المؤثرة فٌها ؟  فما مقدار كولوم 
 

×07
-8

( و 3( ميكروكىنىو ، وضعتا في انهىاء عهى تعد ) 

 مه تعضهما ، احسة :

. انمجال انكهرتائي عىد وقطح عهى انعمىد انمىصف نهثعد 0

 و مىه . (8تيه انشحىتيه وعهى تعد )

. انقىج انتي يتأثر تها إنكترون يىضع عىد انىقطح انساتقح 5

07×  ;.0= انكترون، عهما تأن  ش
-07 

 كىنىو

 

 

 
ثلاث وقاط )س،ص،ع( عهى يمثم انشكم انمجاور⑪ 

07×  8) شحىح مقدارها ( سعىد انىقطح ) استقامح واحدج ،
-

;
احسة مقدار انشحىح انىاجة وضعها عىد ( ميكروكىنىو ،  

×  9:)مساوياً  (صعىد )انمحصم  انمجال)ع( نيكىن 
:
 ويىته/ كىنىو،واتجاهه وحى )ع(. (07

 
 
 
 
 
 

شحىتان وقطتيتان مىضىعتان في ٌمثل الشكل المجاور 

 انهىاء، اعتماداً عهى انثياواخ انمثثتح في انشكم، احسة :

 ه انشحىتيه.انمتثادنح تي انقىج انكهرتائيح -0

 مقدارًا واتجاهاً. (دانمجال انكهرتائي عىد انىقطح ) -5

 

 متيييوازٌتٌنموصيييلتٌن صيييفٌحتٌن ٌبيييٌن الشيييكل المجييياور  -
،شيخنت إحيداهما  3م ( 3-81×8) منهيامساحة كيل  ص(،)س

فنشيأ فيً الحٌيز بيٌن  بشحنة موجبة والأخرى بشيحنة سيالبة،
منييتظم .فييإذا وضييع عنييد النقطيية  صييفٌحتٌن مجييال كهربييائًال

  تهشحن جسٌم مشحون )هـ(
 ( كغم فاتزن.   х 81–9 8وكتلته ) كولوم.نانو (3-)

 :أجب عما ٌأتً
الشييييييييحنة  حييييييييدد نييييييييوع -8

 .ةصفٌحعلى كل   الكهربائٌة
 الشييحنة الكهربائٌييةمقييدار  -3

 على كل صفٌحة.
 

 انمتثادنةةح نشةةحىتيهانعلاقةةح انثياويةةح  ٌمثييل الشييكل المجيياور -

ن ٌنقطتٌتييي تيه كهرتةةةائي
ومتسيييياوٌتٌن ومقلييييوب 
مربيييع المسافة،الوسيييط 

الهيواء،  الفاصل بٌنهميا
 قيييييٌماعتمييييياداً عليييييى ال

الشيييكل،  عليييىالمثبتييية 
 احسب :

 الشحنتٌن. مقدار كل من -8
منتصف المسيافة بيٌن الشيحنتٌن المجال الكهربائً عند  -3

 .( نٌوتن 91بٌنهما ) المتبادلة عندما تكون القوة
 
 
 
 

 
 

 


